

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年3月

星期六

21

农历乙未年二月初二

今日春分

天气:阴转多云;偏北风3级;18°C—11°C;
市区空气质量预测:良至轻度污染今日4版
总第14459期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

2014年宁波市水资源公报昨天公布 主要饮用水水源地水质进一步提升

本报讯(记者王量迪 通讯员胡章)2014年宁波市水资源公报昨天公布。公报显示,全市主要饮用水水源地水质良好,与上年相比,总体情况进一步提升,其中水质为Ⅱ类及以上的占参评总数的77.8%,水质为Ⅲ类的占参评总数的18.5%。主要江河及平原河网水质保持平稳。

据市水利局水资源专家孙春奇介绍,我市去年以水库为主的各类蓄水工程总供水量达到15.24亿立方米,比上年增加4.2%,水库为优质水的供应发挥了主要作用。随着城乡公共水管网的进一步延伸完善、乡镇水厂的并网改造,全市自来水供水量上升明显,总供

水量达到9.91亿立方米,比上年增加4.6%。其中生活用水稳步增长,总量达到4.94亿立方米,比上年增长3.1%。

公报显示,去年全市万元GDP用水量为30立方米,按可比价计算,下降3.6%,万元工业增加值用水量为16.0立方米,下降5.2%,用水效率继续领跑全国和全省。对此,孙春奇在解读公报时认为,这组数据表明我市用水效率进一步提升,用水结构进一步优化。其中,生活用水量继续稳步增长,占总用水量的比例基本不变,去年为21.5%;生产用水量在降水条件基本不变的情况下,总量上升,但占总用水量比例略有下降,去年为66.5%;环境用水

量增加幅度较大,用水量从2013年的2.41亿立方米增加到去年的2.74亿立方米,占总用水量的比例从10.9%上升到12.0%。

公报同时显示,去年汛后(10月15日以后)降水量严重偏少,仅为多年平均降水量的48%。其中10月降水量不足历史同期的20%,12月降水量约为历史同期的40%。孙春奇在解读这组数据时指出,受汛后降水量严重偏少,水库优质水供水量增加等因素影响,全市大中型水库蓄水量持续处于低位,去年年末蓄水总量比年初减少1.864亿立方米,市区因此一度出现供水紧张的局面。

卢子跃在全市行政体制改革和机构编制工作会议上强调 大力深化行政体制改革 大力优化机构编制配置

本报讯(记者周骥)昨天,市委副书记、市长卢子跃在全市行政体制改革和机构编制工作会议上强调,要按照“四个全面”战略布局的要求,认真贯彻落实全国、全省机构编制工作会议和市委十二届六次、八次全会精神,以建设法治政府和服务型政府为目标,大力深化行政体制改革,大力优化机构编制配置,提升政府服务改革发展的水平,推进治理体系和治理能力现代化。

卢子跃在充分肯定去年工作后强调,要紧紧围绕加快法治政府和服务型政府建设,大力深化行政体制改革。要以深化“四张清单一张网”改革为抓手,做好政府职能转变文章;以提高政府公信力和执行力为目标,做好政府组织体系建设文章;以增强法治思维、推行执法方式为保障,做好巩固改革成果文章。今年要把推进综合行政执法作为一项重点改革任务,按照省政府统一部署要求,合理确定综合行政执法范围,统筹执法机构设置和执法队伍建设,着力推进执法重心下移,科学界定部门监管责任,确保改革取得扎实成效。

卢子跃指出,要紧紧围绕“财政供养人员只减不增”,大力优化机构编制配置。要盘活存量、优化结构,最大限度发挥机构编制的保障作用;统筹上级机关“瘦身”和基层一线“强身”,确保全面正确履行政府职能;把控编减编工作抓实,保障好重点领域的人力力量;加大政府购买服务力度,发挥社会力量;严肃机构编制纪律,加大监督检查力度。要紧紧围绕提升服务改革发展水平,政治坚定、服务大局,坚持原则、敢于担当,脚踏实地、狠抓落实,严字当头、改进作风,大力推动改革管理措施落地生根。

卢子跃强调,行政体制改革工作最终是为了方便群众办事、服务企业发展。要与改革发展稳定各项工作结合起来,多方携手帮扶企业减负解难,确保经济社会发展实现“开门红”、“全年红”。要与“五水共治”、“三改一拆”等重点工作结合起来,突出基础设施完善和长效机制建设,坚决防止问题反复,确保生态环境持续改善。

市委常委、常务副市长寿永年主持会议,市政府秘书长王建社等参加。

污水怎样
变清水?



昨天上午,宁波海事“海之豚”志愿队员正在行知实验小学401班给学生们做污水处理实验。志愿者通过丰富的图片资料,介绍了水资源与人类的密切关系,让学生们了解节约用水的重要性。

(严龙 庄承婷 王倩影 摄)

春分恰逢“龙抬头”
今明适宜踏青赏花

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)今天,我们迎来春季重要的节气——春分,而巧合的是,今天正值农历二月初二,民间俗称“龙抬头”。春分日巧遇“龙抬头”,这也预示着,新的一年将有一个好收成。

“南园春半踏青时,风和闻马嘶。”一到春分,大多是春意融融的好时节。春分是指一天时间白天黑夜平分,这一天,阳光直射赤道,昼夜几乎相等,其后阳光直射位置逐渐北移,开始昼长夜短。不同于前几天温度大起大落,甬城这个周末,天气阴转多云,最高气温维持在18°C左右,气温较为稳定。这个时节,甬城花事正盛,非常适合大家出门踏青赏花。

根据中央气象台预报,3月22日至24日,受冷空气影响,中东部地区气温自北向南下降。西北地区东部、华北南部及南方大部地区有小到中雨,其中江南南部、华南北部等地的部分地区有大雨。乍暖还寒的时节,昼夜温差较大,时不时有冷空气侵袭,大家仍需注意及时增添衣物,谨防流感。

根据预报,今天阴转多云,明天晴到多云。今天最高气温17°C至18°C,最低气温10°C至12°C。

宁波将打造环境执法监管“最严”城市 从源头上控制高污染、高风险项目 加强各级环保部门联动执法

本报讯(记者冯瑄 通讯员陈晓众 王璐)伴随着“史上最严”环保法的实施,今年宁波将推出一系列环保“组合拳”,努力打造环境执法最严格、环境监管最严密的城市。这是笔者从昨天召开的全市环境保护工作会议上获悉的。

去年,我市环境保护取得阶段性成效。“清三河”治理进度大幅超前,1929条省、市、县、乡四级河道实现“河长制”全覆盖;大气联防联控框架基本形成,开展152家企业有机废气治理,建成“禁燃区”1053.18平方公里。环境监管执法力度持续加大。去年全年否决各类不符合环保要求的项目近400个。全年立案查处环境违法案

件1549件,处罚金额7706.3万元。向公安部门移送涉嫌环境污染犯罪案件93件,刑拘107人。

“新环保法的执行不是棉花棒,是‘杀手锏’。”今年我市将突出强化环境监管执法,通过一系列“组合拳”,努力打造环境执法和监管“最严”城市。具体来说,把生态红线作为项目准入的底线要求,从源头上控制高污染、高风险环境项目;加大各级环保部门联动执法力度,开展网格化、精细化及错时执法,重点打击大气污染和重污染行业企业,以及饮用水源地污染等环境违法问题,并集中曝光一批典型案例。

今年将开展全市环境保护大检查。重点清理违法建设工程项目、清理废除

阻碍环境监管执法“土政策”、查处群众举报重点案件等。特别是集中推动各地开展“未批先建”、“未验先投”违法违规建设项目清理行动,并在年底基本完成清理整改。推进与公、检、法机关协作,加快行政执法与刑事司法手段的无缝衔接。

今年还是“十二五”环保工作的收官之年。在突出环境执法监管同时,我市将全面完成列入国家减排责任书范围的慈溪市北部污水处理厂提高负荷等6个治污工程项目;力争年底提前一年实现“清三河”全治理目标,33条市级河道实施“一河一策”,打造“河长制”标杆河道;全面完成1083平方公里“禁燃区”建设,力争全年淘汰黄标车4万辆。

路改造;高新区计划对云杉北路道路大修,对聚贤路(江南路-菁华路)、梅墟路(凌云路-扬帆路)等人行道进行更新改造等。

同时,宁波市市政管理处还将继续做好仇毕桥大修续建工程,完成新陆殿桥等5座桥梁结构维修工程,完成兴宁桥、甬江大桥、永丰桥、翠桥结构维修工程;海曙区计划对宁建桥和共青1号桥进行维修;江东区计划对朝晖桥、四眼碶桥等6座桥梁进行检测,并根据结果采取相应的维修方案;鄞州区将对陈泗桥、桃江大桥等4座桥梁进行改造。

今年我市整治43条背街小巷 一批路桥将维修改造

本报讯(记者曹爱方 通讯员周骏)笔者昨日从城管市政部门获悉,今年我市将完成43条背街小巷的综合整治,一批路桥将维修改造。

据了解,2015年是我市5年背街小巷综合整治工作的收官之年。今年,城管市政部门计划完成43条背街小巷的综合整治,其中包括寿昌

巷、孝闻巷、育才路、戴祠巷等整治。

今年,我市各级市政设施养管部门还将以通畅、功能完善为目标,继续做好道路设施改造。宁波市市政管理处将实施桃渡路“白加黑”改造,完成青林渡路大修工程;海曙区计划对包家路、大沙泥街等道路进行沥青路面大修;江东区计划对彩虹北路进行雨污分流和道

徐戎成片危旧住宅改造征收补偿方案公布 涉及征收房屋2600多套,安置方式分 货币补偿与产权调换

本报讯(记者王岚)徐戎成片危旧住宅改造项目,是全市最大、也是最早迈过90%同意征收改造民意门槛的棚户区改造项目。昨天,江东区公布酝酿已久的徐戎小区成片危旧房屋改造项目国有土地上房屋征收补偿方案,明确被征收户可在货币补偿和产权调换安置方式中选其一,并明确了各项补偿、补助、奖励标准。

此次危旧房改造项目,涉及徐戎一村、二村、三村和王家新村2600多套,建于上世纪80年代末和90年代初的砖混结构房屋,总建筑面积超过13万平方米。为加快进度,项目被划分为三个区块,逐步协调推进。

方案对住宅货币补偿作了详尽说明。其中百姓最为关心的住宅房屋预评估比准价,经专业机构以2015年1月时点评估,为13757元每平方米。其最终评估价还得等到依法选定的评估机构以征收决定公告之日起评估时点评估确定。其他一次性补偿费、临时过渡费、购房补助,按《宁波市国有土地上房屋征收补偿补助奖励规定》统一标准执行。

在房屋征收奖励标准设置上,方案

为:住宅房屋被征收人在规定时间内签约并在协议生效后规定时间内搬迁的,可获得房屋评估价值8%的签约搬迁奖励,如同一单元被征收住宅房屋签约率达到90%的,该单元被征收人可获10%奖励。

被征收住宅户选择产权调换的,可选择拟在征收范围内建造和在余地地块建造的安置期房,预计过渡期分别为五年和四年,房屋面积从55平方米至115平方米,每5平方米递增一档,共13档。

产权人的可安置面积,按被征收房屋补偿价值与安置房评估比准价换算,向最接近安置房建筑面积的套型上靠。方案中所示徐戎地块与余地地块安置房预评估比准价分别为14442元每平方米和13673元每平方米。

方案今起在小区内公告30天,听取居民意见建议。据介绍,公告期后,相关部门将专门就征收人意见作出反馈,预计将于5月初正式启动签约工作,期限90天。

按照规定,在签约期限内所有被征收人签约比例达到80%,补偿协议生效;未达到80%,该项目房屋征收决定效力终止。